



已完成20.8亿元,同比增长155.5%

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员王小军报道:元旦前夕,维达力实业(赤壁)有限公司中伙项目车间生产红火。公司有关负责人祁立告诉记者,这几天每天货品产量都超过1000万元,而且订单一直持续到春节。

据了解,维达力公司生产的视窗防护玻璃等电子玻璃产品,广泛应用于手机、平板电脑、笔记本电脑、桌上电脑和数码相机。该公司与三星、华

为、小米、LG、尼康等世界一流企业建立了稳定及密切的合作关系,产品远销韩国、美国、欧盟、东南亚等地。

据海关统计,维达力实业(赤壁)有限公司去年1至11月累计出口额9.7亿元,成为咸宁市第一外贸业务大户,提供就业岗位6000余个,让返乡农民工和城镇居民实现“家门口就业”。

去年以来,赤壁市新增对外贸易经营者备案企业39家,创历史

新高。其中,类似维达力、天成线业等有出口业绩的企业达40多家,同样创历史新高。赤壁市认真贯彻落实《咸宁市人民政府促进外贸发展实施办法》,市政府已兑现2018年出口奖励资金193万元,切实提高了企业出口积极性。

据赤壁市商务局统计,去年1至11月,全市外贸进出口总额已完成20.8亿元,同比增长155.5%,提前完成全年目标任务。

徐立全参加咸宁代表团审议时提出

立足自身优势 找准自己位置 续写咸宁高质量发展新篇章

本报武汉1月12日电 记者朱哲、美明助、谭宏宇报道:12日,省政协主席徐立全参加省十三届人大三次会议咸宁代表团审议《政府工作报告》时提出,今年既是决胜年,也是攻坚年,人民政协必须把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职能中心环节,胸怀两个大局,围绕中心工作,切实担当作为,为我省决胜全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官凝聚心聚力。

审议中,孟祥伟、王远鹤、何宏辉、杨洁、晏金、王亚平等代表先后围绕在全省高质量发展中贡献咸宁力量、加快推进国家级医养结合试点城市建设、

支持武咸城际铁路南向延伸并入国家铁路骨干网、打造武汉城市圈升级版、推动县域紧密型医共体提质增效、引导人才回归助力乡村振兴战略实施、扶植特色品牌壮大村集体经济、大力发展战略电子商务补齐乡村物流短板等提出意见和建议。

在听取代表们发言后,徐立全说,王晓东省长所作的报告,是一个政治站位高、目标定位准、工作思路清、措施办法实的好报告,鼓舞人心、催人奋进。报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻了党的十九届四中全会、中央经济工作会议和省委经济工作

会议精神,符合中央要求、契合湖北实际,回应了百姓期盼,我完全赞同。

徐立全说,过去一年,我省发展质量进一步提高,全面建成小康社会取得新的重大进展。咸宁和全省一样,高质量发展势头很好,城乡品质不断提升,重点改革亮点纷呈,民生福祉明显改善,交出了一张亮丽的成绩单,特别是幕阜山片区的脱贫攻坚成效显著。希望咸宁在“一芯两带三区”产业和区域发展布局中,立足自身优势,找准自己位置,续写咸宁高质量发展新篇章。

徐立全说,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。任

务艰巨繁重,需要全省上下戮力同心、团结奋斗。人民政协有义务、有责任贡献智慧力量,发挥重要作用。要围绕打赢脱贫攻坚战,巩固脱贫成果、建立长效机制,脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,科学编制“十四五”规划等开展调查研究,积极建言献策。要注重发挥政协在社会治理中的重要作用,深入开展“协商在一线”工作,协助党委政府做好解疑释惑、化解矛盾、协调关系工作,厚植党的执政根基。要进一步加强和改进政协民主监督工作,促进中央和省委关于决胜全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官决策部署和要求落实落地。

本报武汉1月12日电 记者朱哲、姜明助、谭宏宇报道:12日上午,省十三届人大三次会议在武汉开幕。省长王晓东向大会作《政府工作报告》。今年的《政府工作报告》中包含着哪些咸宁元素、蕴含着哪些咸宁机遇?本报全媒体记者认真研读省政府工作报告后,仔细梳理出报告中的咸宁元素和机遇。

“刚刚过去的2019年,极不平凡,极不容易。”省长王晓东在省《政府工作报告》中说。报告在第一部分“2019年工作回顾”中有多处与咸宁相关内容,充分肯定了我市为全省高质量发展作出的贡献。比如:贫困村全部出列,贫困县全部摘帽,贫困发生率降至0.14%;6地成功创建国家生态文明建设示范市县;咸宁向阳湖等13个国家湿地公园试点通过验收;消灭城市黑臭水体212个;建成5座长江大桥;新增企业类市场主体26.4万家等。

去年,咸宁精准脱贫成效明显。减贫7404户、21530人,出列12个贫困村,通城县“摘帽”工作准备就绪。我市与中节能环保集团合作治理长江等经验在全国推广,赤壁市荣获国家生态文明建设示范市。咸宁入选全国黑臭水体治理示范城市,城镇化率进一步提升。嘉鱼长江大桥建成通车,结束了咸宁“拥江无桥”的历史。新增市场主体5.6万户,增长44.9%,增幅位居全省第一。

在部署2020年工作总体要求和重点任务时,省《政府工作报告》给咸宁带来很多利好政策。

报告提出,“支持随州、咸宁等地建设国家应急产业示范基地。”去年,赤壁高新区入选第三批国家应急产业示范基地。目前,赤壁高新区已形成应急产业装备集群,拥有23家应急骨干企业,区内龙头企业中船重工是我国应急产业第一家上市公司。依托现有应急产业骨干企业和产业集聚区发展基础,我市正在打造“三园一城”的应急产业基地,加快建设立足湖北、辐射长江经济带、面向全国的应急产业基地。

报告提出,“支持咸宁深化国家级医养结合试点项目建设。”2016年6月,咸宁被国家卫生计生委、国家民政部确定为全国首批50家医养结合试点单位之一。三年多来,咸宁市探索出以“签约医、医融养、养办医、医入户”为构架的医养结合“四种模式”。今年,我市将深化国家级医养结合试点项目建设,全力打造中医药强市,加快华园、原乡小镇、恒大养生谷、长岛未来城等重点项目建设,打造华中“养生福地”。

报告还提出,推进万里茶道申遗、擦亮三国文化等标志性文旅品牌,都与咸宁息息相关。

省《政府工作报告》中的咸宁机遇

以绿色为导向 以创新为动力 我市2亿元助力工业技改增效

本报讯 记者朱哲、通讯员徐辉煌、曹加芬报道:10日,在咸安区高新技术企业湖北精华纺织集团天源纺织公司生产车间里,机器轰鸣。偌大的车间,只需几个人看管。

“以前一名工人看管一台机器,现在可以同时管几台。”咸宁市天源纺织技改负责人郑俊峰说:“经过技改,企业现在只有2000多人,以前有5000多人。”

天源公司成立于1978年,一路发展壮大。郑俊峰坦言,秘诀就是一刻不停地进行技改,“千万不要以为技改是某一时段的事,一般10年一个周期,所有设备都会换新。”

每年,该企业技改资金都在5000

万元以上。今年,公司将继续上新的项目,建300亩的智能化生产车间,不断向产业链高端进军。

去年,我市工业技改投资增长20%,完成500万元以上工业技改项目183个,已投入2亿元形成技改“资金池”。

一支小小的金银花口服液,一问世就迅速走红。2019年,10亿支口服液从咸安区飞到全国各地。这是位于咸安开发区的真奥药业集团技改之后的“拳头产品”。

真奥药业相关负责人吴姣介绍:“一支10毫升的口服液,萃取的金银花药用成分含量,抵得上一箱12瓶、3000

毫升的金银花露,且口服液不含糖。”

公司长期与中国工程院院士黄璐琦等专家合作,研发新技术,还投资2000万元成立真奥医药研究院,有博士18人、硕士51人。

注入新技术、新模式,通过技改,让老的新起来。从市场需求出发,以绿色为导向,以创新为动力,我市一些企业正在收获技改红利。

走进生产奶粉的向阳湖乳业,看不到“奶”,也看不到“粉”。公司总经理徐凤清说:“我们全部都是自动化设备,密封运行。”

这家有着近40年历史的本土企业,多年来,企业只生产牛奶,主打咸宁

市场。“必须走向全国,牛奶不具有竞争优势,我们就研发做羊奶粉。”徐凤清市场嗅觉敏锐:“国产的羊奶粉企业,大家基本是同一起跑线。”

2016年开始,企业启动“小碎步”式技改,陆续建起了奶粉和液态奶现代化生产线,成立研发中心和检测中心。

目前,向阳湖羊奶粉销量在行业内位居前列,在华南、西南、西北销售形势十分可观。2019年,向阳湖乳业技改告一段落,接下来将谋划下一个五年的技改。

技改促进工作增效。去年1月至11月,我市工业增加值累计增长9.6%,实现连续9个月保持9%以上增长。



送戏下乡迎新春

1月12日,我市第八届“香城大舞台·我们的中国梦”——文化进万家活动在咸安区汀泗桥镇洪口村熊家湾启动,当地村民观看了一场精彩的文艺演出。

来自省市群艺馆和区文旅局组成的红色文艺轻骑兵小分队,给当地群众送去歌舞、快板、戏曲等富有本土特色的节目,营造了喜庆祥和的节日文化氛围,丰富了当地群众的文化生活。活动现场的民俗表演、年货展销、春联等展区,也吸引了不少游客驻足。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
通讯员 蔡祖峰 摄

嘉鱼:一批90后回归“田野创业”

○ 陈会君 龙钰 汪中昌

眼前的这位小伙,皮肤黝黑。唯一让他像一名“90后”的特征,就是他的船舵配板鞋。

他带我们走进他的“蔬菜王国”,车行10多分钟,除了绿色,还是绿色。“你看得到的,看不到的,都是我们公司的蔬菜。”28岁的张镇十分自豪。他是湖北金润农业有限公司负责人,在湖北咸宁市嘉鱼县潘家湾镇掌管着8500多亩的蔬菜基地。

两个月来,笔者走访发现,像张镇一样躬耕田野的“90后”在嘉鱼县较为普遍,全县8个乡镇,7个乡镇都有做农业的“90后”老板,总计97人,种植养殖规模累计超过1.3万亩。

“沉下去”的年轻人在琢磨什么——“只盯着城市的繁华,有点一叶障目”

前不久,“袁隆平之忧”广受关注。袁隆平院士所担心的,是未来谁来种田的问题。

“年轻人是未来农业的希望!”嘉鱼县农业农村局副局长贺新良说,随着乡村振兴推进,这两年密集回来一批“90后”,相比老一辈,他们头脑灵活、视野开阔,对市场更敏感。

同样是养鱼,渡普镇东湖村1993年出生的孙杰,思路不一样。2017年,他从武汉交通职业学院毕业,到村委会上班。村里都养虾,他提醒父母千万别

烈日下暴晒,“只要是一双手能做的事,我们都自己做,挖田建房,泥瓦匠、电工的活,都学着干。”鲁涛涛说。既敢闯敢为,又脚踏实地,他们第一年就赚到了“第一桶金”,入手了时尚的越野车。

鲁涛涛肯吃苦,他说,只要能致富,无所谓城市、农村。孙杰很理性:“只盯着城市的繁华,有点一叶障目,现在国家政策好,农村机会多,乡村也需要有人建设!”工作之余,孙杰还加入咸宁市委组织部“一村多名大学生”计划,免费到咸宁职业技术学院学习中小企业管理。

夜幕降临,乡村万籁俱寂,“90后”们有点不适应,但他们满怀希望,期待正孕育的黎明。

(下转第六版)

项目年产值20亿元,实现利税2亿元以上,新增劳动就业1200人。“项目的投资建设不仅可以促进当地经济发展,而且具有良好的经济效益和社会效益。”项目办公室负责人罗平说。

近年来,该县加快推进特色产业转型发展,坚持技改扩建与招商引资并举,着力推进传统产业升级“倍增工程”,促进县域产业与市域、省域和全国的产业链对接,推动传统制造业集群化、链条化、绿色化、高端化发展。

截至目前,该县规模以上工业企业达到101家,新增14家。全县高新技术企业达到24家。电子信息、涂附磨具被列入全省重点成长型产业集群。

崇阳:特色产业助民富

本报讯 记者马丽娅、特约记者胡向辉报道:“全年工资6万多,农家乐收入12万多,我自己还养了3头猪,2019年综合收入超过20万元。”近日,崇阳县金塘镇畈上村4组,村民王军算盘去年的经济账时说。

畈上村因怜蜜蜂小镇景区落户而闻名,村民们也迎来了致富门路。王军今年45岁,曾在乡镇兽医站工作,一年收入不到5000块钱,全家几口人连饭都吃不饱,列入建档立卡贫困户。怜蜜蜂小镇建起后,他凭着自己多年的兽医工作经验,成功进入景区动物园工作,月薪5000多元。去年,他又投资开办了一个农家乐。

铜钟乡大岭村6组黄正旺家曾是全村最穷的。全家6口人,老的太老,小的太小,连个像

样的房子都没有。在精准扶贫政策的推动下,大岭村摇身变成了全国有名的“野樱天堂”,各地游客慕名而来。黄正旺学会了做手抓饼,每逢旅游旺季,就随着小推车到景区做手抓饼卖,有时一天收入就近万元。此外,他还养了500多只鸡,每年卖蛋、卖鸡收入不菲。如今,他不仅盖了一栋两层的楼房,还被评为全县“脱贫之星”。

目前,崇阳产业基地已发展到1279个,面积达27.14万亩,带动具有劳动能力和发展意愿的15870户贫困户参与了产业发展,产业带动有劳动能力的贫困户比例达到98%。

记者走基层
新春见闻